

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy óra	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zépolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 12. szám.

Kedd, január 15.

Gyalogsági harcok az olasz fronton.

Budapest, január 15. Hivatalos jelentés. A Brenta és a Monte Vertica között az olasz tüzérség erős tüzelést indított állásaink ellen, ami után a **gyalogság támadásba ment át.** Heves közelharcok után az olaszok egyes helyeken behatoltak árkainkba, de ellenlökéssel kivédtük a támadást és területünk — a legelső vonalaink is — biztosítva van. Az olaszok súlyos veszteségeket szenvedtek.

Az alsó Piavénál az ellenség erős támadását Bretnagnál megállítottuk.

A vezérkar főnöke.

Varsóban tárgyalnak tovább?

Rotterdam, jan. 15. A „Daily News“ közli néhány pétervári lap híréit, amely szerint a breszt-litovszki béketárgyalások színhelyét Varsóba fogják áttenni.

Lloyd George kompromisszumban bizik.

London, jan. 15. Hivatalos angol körökben hire jár, hogy Lloyd George az elzászi kérdésben egy Németországgal kötendő kompromisszumban bizik.

A bolsevikiek tapsolnak Wilsonnak.

Rotterdam, jan. 15. A „Daily News“ szerint a bolsevikiek helyeslik Wilson üzenetét és szerintük ez nagy győzelme az általános demokratikus béke előkészítésének.

Lenin intézkedett, hogy az üzenetet megtáviratozzák Breszt-Litovszkba, hogy annak szövegét az orosz delegáltak is megismerhessék.

Vérfürdő Sz Sebastopolban.

Rotterdam, jan. 15. A „Temps“ odesszai jelentése szerint Sz Sebastopol 2 napig vérben fürdött. Az öldöklést bolsevik matrózok rendezték. 60 tisztet, köztük négy tengernagyot és tábornokot meggyilkoltak. Kilia beszarábiai várost a bolsevikiek lerombolták. Pétervár és Déloroszország között a táviró-összeköttetés teljesen megszakadt.

A politika hírei.

Budapest, január 15. Wekerle sem ma, sem holnap nem utazik Bécsbe, csak csütörtökön, amikor is délután megjelenik öfelsége előtt.

„Az Est“ szerint beavatott helyen úgy tudják, hogy Wekerle alkalmasint **királyi kéziratot fog Bécsből magával hozni, amely a kormányt a király bizalmáról biztosítani fogja** és bizonyos elvi kijelentéseket fog tartalmazni.

Kormánykörökben valószínűnek tartják, hogy a kormány összetételében számottevő változások lesznek. Más oldalról számolnak azzal is, hogy a katonai kérdésben ideiglenes expedienst sem lehet találni és ez esetben Wekerle nyomban benyujtaná lemondását. Hangsúlyozzák, hogy a kormány visszaverte az osztrák támadásokat és fájdalomosan konstatálják, hogy még saját táborában sem lett erős támogatást. A választójogi priust előtérben tartotta és sem ebben, sem más kérdésben nem engedte háttérbe szorítani magát.

Mit akarnak a bolsevikiek?

Stockholm, jan. 15. A „Politiken“ jelenti Pétervárról: A bolsevikiek főhadiszállásán beszéltek, hogy a **kormány a január 18-án összeülő alkotmányozó gyűléshez ultimátumot intéz, amely szerint Oroszországot szociális köztársasággá proklamálják,** amely a földet és a vagyont elkobozza. Ha az alkotmányozó gyűlés ezt visszautasítja, azt fel fogják oszlatni.

Trockij nyilatkozata.

Bécs, jan. 15. Az orosz internált-ságból hazaérkező Breuter képviselő kijelentette, hogy elutazása előtt Trockij így szólott hozzá: Ön most visszautazik Ausztriába, igyekezzék mindent elkövetni, hogy a békét megköthessük. Mi mindent elkövetünk a béke érdekében.

Az orosz polgárháború.

Pétervár, jan. 15. Reuter jelentés. Charkovi lapjelentések szerint a maximalisták lefegyvereztek egy másik ukrán ezredet. Az ukránok hatezer puskával, tizenhárom géppuskával megadták magukat. Depalzevo vasuti állomás héromszor cserélt gazdát, végül a kozákok kiűrtették az állomást, a bolsevikiek Tagganrog irányában előrejutottak és elfoglalták Ufa városát. Cseljabinszknál komoly harcokat várnak.

A breszt-litovszki tanácskozások.

Berlin jan. 15. Busse államtitkár magához kérte a pártok vezetőit és közölte velük, hogy Breszt-Litovszkban tegnap folytatták a tanácskozásokat és ma délelőtt is tanácskoznak.

Bécs város tanácsa lemondással fenyegetődik.

Bécs, jan. 15. A város tanácsa holnap délelőtti ülésén Bécs város lakosságának élelmezési ügyével foglalkozik. Egy indítvány kapcsán felszólalások lesznek, hogy az osztrák kormány lépjen fel a magyar kormánynál, mert a bécsiek máról-holnapra élnék és kétséges, lesz-e lisztjük és burgonyájuk? Ha a felszólalásnak nem lesz meg az eredménye, úgy az **egész városi tanács Weiskirchner polgármesterrel együtt beadja a lemondását.**

A dohányárak felemelése.

Budapest, jan. 15.

A hivatalos lap mai számában jelent meg a miniszteri rendelet a dohányárainak felemeléséről. Egyidőben Bécsben is hasonló rendelet jelent meg.

Tulzott hírek a német kormányválságról.

A császár folytatja a tanácskozásokat.

Berlin, január 15. A német kormányválságról szóló hírek tulzottak. Valótlan, hogy Haertling kancellár beteg volna. **Parlamenti körökben azt hiszik, hogy az ellentéteket sikerül leküzdeni.** Döntést politikai elhatározásokban most nem akarnak hozni. **A császár folytatja a kihallgatásokat.** Feltehető, hogy a katonai szempontok teljes érvényesítésével sikerülni fog eliminálni a differenciákat. **Valótlan, hogy az Ausztriaiengyel kérdés elejtették.**

Berlin, január 15. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung írja, hogy a kancellár az utóbbi napokban több ízben előterjesztést tett a császárnak és számos megbeszélést folytatott. A mára összehívott koronatanácsról szóló közlések alaptalanok. Nincsenek olyan tárgyu differenciák, amelyek a koronatanács döntését igényelnék. **Valótlan ama hír is, hogy Khulman és Bermatorff Berlinbe érkeztek.**

A „Lokalanzeiger“ szerint a mai tanácskozások befejezése után a császár magánál tartotta Hindenburgot, aki hosszabb külön előterjesztést tett. A „Vossische Zeitung“ szerint a kancellár, Hindenburg és Ludendorff fogadása a császárnál a katonai és politikai kérdések megoldását egyengették.

Hírek a magyar politikából.

Budapest, jan. 15. A magyar kormány válságáról szóló híreket tartózkodással kell fogadni. Rendszerváltozásról semmiesetre sem lehet szó. Tény az, hogy a kormány lekötötte magát katonai kérdésekben, a jelek szerint azonban várható, hogy a király teljesíteni fogja a kormány kívánságait ezen kérdésekben.

Budapest, jan. 15. A kormány munkaprogramja a következő: Előbb a választójog, utána a költségvetés. Ezen munkarend a külpolitikai eseményektől függ. Czernin gróf külügyminiszter visszaérkezése után a delegáció újból összeül.

A Budapesti Hirlap részvényeinek többségét a munkapárt megvásárolta Rákosi Jenőtől. Hír szerint 2 millió koronáért.

Az általános béke — a levegőben lóg.

Buchanan nyilatkozata.

Stockholm, január 15. Buchanan angol nagykövet a „Stockholmi Tidningen“ munkatársának kijelentette, **hogy az általános béke kérdése a levegőben lóg.** Oroszországban a helyzet bizonytalan, mert **sohasem lehet tudni, mi történik másnap.** A bolsevikieket ma nem lehet megbuktatni. Fő útkártyáik a béke és a háborúban való kimerültség.

A Breszt-litovszki tárgyalásokról kijelentette Buchanan, hogy Trockij mindent elkövet a különbéke kikényszerítésére. Kornilovról, Kerenszkiről mit sem hallott. Ezek várják idejük elérését.

Irország autonómiája.

Hága, jan. 15. Wallena Sinflein vezérnek sikerült Londonban Trockijjal összeköttetésbe lépnie, hogy a maximalistákat megnyerjék Irország autonómiája érdekében.

Caillauxot letartóztatták.

Páris, január 14. Havas-jelentés.

Caillauxot ma délelőtt letartóztatták és nyomban a fogházba vitték.

Hivatalos jelentések

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 14.

A miniszterelnökség sajtóosztályától a következő hivatalos jelentést kaptuk a harctéri eseményekről:

Lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, január 14.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati harctér:

Rupprecht trónörökös hadesoportja: A tüzéségi tevékenység egész napon át többnyire zavaró tüzelésre szorított egyes szakaszokban, különösen Dens mindkét oldalán estefelé fokozódott. Felderítő osztagok Armentierestől délnyugatra és La Vaereitől északra behatoltak az angol árkokba és foglyokat ejtettek.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadesoportja: Eredményes felderítő harcoktól eltekintve, Juvin-court mindkét oldalán és a Maas déli partján különös esemény nélkül telt el a nap.

Keleti harctér:

Nincs újság.

Macedon arcvonai:

Az Ochrida-tótól nyugatra Dobropoljen és a Doiran-tótól délnyugatra tüzéségi tevékenység.

Olasz harctér:

A helyzet változatlan.

Ludendorff.

HIREK

— **A 18 évesek sorozása.** Ma délelőtt kezdődött meg Nagybecskereken a régi esküdt-széki teremben az 1900-beli születésű ifjak bemutatató szemléje. A sorozóbizottság elnöke katonai részről Hajnal Liborius 50. gy.-e-beli alezredes, sorozótiszt: Piszka Árpád 39. gy.-e-beli százados. Sorozóorvos: Szilvassy Béla dr. főorvos. Polgári részről a bizottság elnöke: Loch Jakab törv. hat. biz. tag. Jelen van még a szemlén a város részéről Strosz Béla dr. főjegyző és Magyar Károly dr. városi főorvos. Szemlére került 174 tizenéves ifju, ebből alkalmas lett 72, vagyis 41 százalék. A sorozást holnap szerdán reggel nyolc órakor folytatják.

— **A Közellátási Iroda hírei.** Mindazok, akiknek lakásában villany van, igényt tarthatnak egy szál gyertyára, amelynek az ára 30. Allér és kapható a Közellátási Irodában. — Aszalt szilva is kapható kilója 4 kor. 50 f. Családonként egy kilót adnak ki.

— **Bevonultatják a 18—26 éves vasutasokat.** A honvédelmi miniszter, mint egy szabadkai lap közli — rendeletet intézett a Máv. igazgatóságához, hogy az összes 18—26 éves vasutasok felmentését visszavonta s a Máv. intézkedik a pótlásokról, mert ezeknek a fiatal korosztálybeli vasutasoknak rövidesen be kell vonulniuk.

— **Aki engedélyt kér a gyilkosságra.** Egy aradi szerb gazda jelent meg tegnap a nagybecskereki rendőrségen, ahol Deák-Vidor dr. kapitányhoz kért bebocsájtást. Egy rendőr a kapitány elé kalauzolta a szerb gazdát, akinek a külsejéről is leritt, hogy jómódu ember. A kapitány szobájában azután hosszú bevezetés után áttért a panasznak, illetve a jövőtelének tulajdonképeni céljára.

Telefon 330.

Hétfőn, január hó 14-én három előadás: 5, 7 és 9 órakor.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

Kedden, január hó 15-én két előadás: 5 és fél 9 órakor.

A lélektrabló.

Egy asszony életdrámája 3 felvonásban, a főszerepben: P. Menichelli.

Szép kísértő műsor.

Szép kísértő műsor.

MODERN MOZI
TELEFONSZÁM 312 és 47.

Kedden, jan. 15-én. Szerdán, jan. 16-án.

A második Ellen Richter-film:

Jogot az élethez!

— Erkölcsdráma 4 részben. —
Rendezte: **Richard Eichberg.**
Főszereplő: **Ellen Richter.**

Naponta két előadás: 5 és fél 9 órakor.

Helyárak:
Páholyülés 1-80 K., zsölye 150 K., I. hely 150 K., II. hely 1— K., III. hely 60 fillér.

— Van nekem egy lányom, kérem szépen — mondotta — és volt nekem egy orosz foglyom. Ugy vettem észre, hogy a lányom igen sokat foglalkozik a muszkával, ezért hát kitettem a szűrét, t. i. a muszkának, akit Nagybecskerekre rendelték be munkára. Igen ám kérem, de ez sem használt, mert úgy veszem észre, hogy a lány még ide is bejár a muszkájához, aki hogy aprópénze is legyen a városban, ellopott, tőlem háromezer koronát... Tetszik tudni kapitány ur, ez még nem is bántana annyit, hisz pénz van elég bőven, csak az a haszontalan teremtés javulna már meg és ne járna a muszka után...

— No majd megjavul, nem kell beengedni a városba — mondja a rendőrkapitány, vigasztalni igyekezve a bánatos apát.

— De ha beszöki, én nem állhatok egy furkós bottal mindig mellette

— Hát biz' az nehéz dolog... — jegyzi meg a kapitány.

— Mondja csak kedves kapitány ur, egy tanácsot kérnék magától. *Agyonesaphatom én ezért az én lányomat?*...

— Dehogyan csaphatja, dehogyan — szól a kapitány, akinek nagy nehézségbe került meggyőzni a mi emberünket, hogy a gyilkosságot a törvény még az esetben is bünteti, ha arra a fő okot egy élő muszka szolgáltatja...

— **A katonák utazása.** Budapesről jelentik: A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy január elsejétől kezdve a legénységi állományba tartozó katonaszemélyek szolgálaton kívüli utazásai alkalmával is használhassák a félúri harmadosztályú utazásra szóló kedvezményt. A magánkezelésben levő vasutak hasonló kedvezményt engedélyeztek.

— **Az új telefondíjak.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 93.974. sz. alatt a telefon előfizetési és beszélgetési díjak megváltoztatását rendelte el, amely intézkedés értelmében ezentúl az előfizetési díj ellenében csak helyi forgalomban lehet telefonálni. Távolsági forgalomban, tehát a megye területén belül is az egyes községekkel csak fizetett beszélgetés folytatható. Ezeknek a helyközi beszélgetéseknek díjai zónák szerint alakulnak és pedig I. zóna 25 km-ig 25 fillér, II. zóna 50 km-ig 60 fillér, III. zóna 100 km-ig 1 K., IV. zóna 200 km-ig 2 K., V. zóna 200 km-en felül 3 K. A meghívás mindenféle forgalomban 1 korona. Ugyanezen rendelet értelmében Nagybecskeren a telefon előfizetési díjak magánosok részére a következők: A főállomásért évi 240 korona, minden egyes a mellékállomásért 72 korona. A külterületen fekvő állomásokért ezen díjakon felül kilométerenként az eddigi 24 korona helyett 48 korona fizetendő. Az előfizetők által folytatott helyközi beszélgetések díjait a hivatal hitelezési és az a következő hó 8-ig kiegyenlítő, mert ellen-

kező esetben az állomást a forgalomból ki-kapcsolják.

Ha valaki a megváltozott díjtételek miatt telefonját megtartani nem kívánja és ezt a körülményt január hó végéig írásban a postahivatalnál bejelenti, az állomás felmondását a hivatal jan. 31 ikére elfogadja. Ha azonban ez alatt az idő alatt az előfizető az állomást fel nem mondja, a szabályszerű felmondási idő betartandó.

— **Megkerült az eltűnt leány.** Megirtuk, hogy Prucha Rózi 12 éves leány eltűnt szülei lakásáról. A leányka Nagykikindára utazott a rokonaihoz, ahonnan ma visszaérkezett aggódó édesanyjához.

— **A Városi Mozi** tegnapi műsorán érdekes sport- és háborusképek szerepeltek, továbbá a lélekabló című dráma, melyben nagy hatást keltett a kiváló mozdíva P. Menichelli szenvedélytől izzó játékával. A műsort ma megismétlik.

TÖRVÉNYSZÉK

§ **Földbérlet a holdban.** Agyafurt módon csapott be néhány törökbecsei lakost Báin Mihály 55 éves ottani napszamos. Elhitette velük, hogy neki földjei vannak, amiket bérletbe ad ki és ezen a címen 50-90 koronát kicsalt tőlük. Mikor elkövetkezett a tavaszi idő, amikor át kellett volna adni a bérletet, akkor Báin egyszerűen „meglógott” a községből és áttette tartózkodási helyét Óbecsére. A károsultak feljelentésére a csendőrség elfogta.

A nagybecskereki kir. törvényszék büntetőtanácsa most ítélt meg felette. A tárgyalásra eljöttek a károsult felek: Lamper Istvánné, Lőrinc Józsefné, Márkus Józsefné, Lipován János, akikől a vádlott kisebb-penzösszegeket csalt ki. A károsultak, mint mondták, keresték, kutatták a Báin által nekik bérbe adott földet, de bizony kiveszett az a határul. Egy Bali Józsefné nevű asszonytól 60 koronát érő zsirt azon ürüggyel csalt ki a vádlott, hogy neki érte kukoricát szerez, de erről is megfeledezett. A kukorica is csak a holdban létezett, akár a földök. A bíróság nyolc hónapi börtönre ítélte a vádlottat, aki fellebbezett.

§ **Elitölt ludtolvaj.** Kondi József szárcsai napszamosnak ludpecsenyére fájdult meg a foga ebben a drága világban. Mivel pedig egy napszamosnak nem igen van ludtenyésztete, oda fordult Kondi, ahol volt és lopott. Weiszman Ferencnéől négy, Rác Jánosnéől 3 ludat lopott el a nyitott udvarról. Weiszman Józsefné már bemászott a kerítésen és elvitt 4 ludat. A temető mellett levő pocolyából pedig kifogott öt kacsát és azokat eladta 22 koronáért Bach Károlynak. Az öt kacsa Martin János tulajdona volt. Tegnep került a ludtolvaj a nagybecskereki törvényszék elé, amely három hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **Életfogytiglani fegyházra ítélt asszony.** Szegedről jelentik: Gulácsi Jánosné, aki szerkesztésével agyonütötte a 86 éves Bitó Ferencné, emberölés és rablás büntetése miatt a kir. törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte.

A helybeli gőz- és kádfürdőbe egy

f ü t ő

kerestetik. 59-3

Jelentkezni lehet délelőtt 9-12 óráig.

Cs. és kir. Arkászszászlóalj Szeged.
II. gazdasági hivatal.

Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy a Tisza ármentesítő társulat birtokterületén a 3 számú gátháznál a fenti parancsnokság által lekaszált sás folyó hó 17-én d. e. 11 órakor elárvereztetik. 62

Magyar királyi kincstári uradalmi ispánság Nagybecskerek.

26-1918. szám. 66

Árverési hirdetmény.

A nagybecskereki magyar királyi kincstári ispánság közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kincstári erdőből kitermelt lábón kiszáradt fákból előállított és a nagybecskereki kincstári erdőcsősz laknál raktározott:

242 drb szilfaoszlop,
295 drb szilfatuskó és
575 köteg szilfagaly eladása végett folyó évi január hó 19-én reggel 9 órakor a nagybecskereki kincstári erdőben lévő csőszháznál nyilvános árverést tart.

Az eladás alá kerülő faanyag kis tételekben adatik el s az árverésből a viszonteladók kizártnak.

Vételár az árverés alkalmával készpénzben azonnal kifizetendő s a megvett faanyag elhordandó, mert a kir. kincstári ispánság annak épsége és mennyiségeért szavatosságot nem vállal.

Nagybecskerek, 1918. évi január hó 5-én.
M. kir. kincstári ispánság.
Ményháth Károly s. k.
m. kir. kincst. ispán. 66

A Kerületi Munkásbiztosító Pénztár keres

két férfi vagy női napidíjast és egy pénzbeszedőt

(lehet férfi vagy nő vagy rokkant katona.) 68

Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt.

Sörét

lágú vasból, kitünően pótolja az ólom-sörétet, 3-4 m/m, gömbölyűszemű

kg-ként 4 korona 50 fillér.

Szállítja postán, utánvétellel

MEZEY ÉS TÁRSA
vaskereskedő
Szeged. 64

! Uadászoktól számos elismerés !

Viszketegséget, sümört, rüht

leggyorsabban elmúlástja a Dr. Flesch-féle eredeti Barna zsir, nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti peccsétos Dr. Flesch-féle kérjünk. Próbálégy 2 80 K., nagy tégely 4 K., csalkái tégely 11 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető.

Dr. FLESCHE „Korona” gyógyszerára Győr.

Helybeli beszerzési források.

Biztosítási ügynökségek:

Adriai Biztosító Társulat Főügynökség a Gazdasági Részvénytársaságnál. A Közgazdasági Bank épületében.

Frans J. L. (Adria) Hunyadi-utca.

Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér.

Magy.-Francia bizt. társ. József tlg.-u.

Rigó István (Első Magyar Általános) Szerb

egyház épület.

Triesti Általános Biztosító Társaság főügynöksége Torontalmegyei Takarékszövetkezetnél Hunyadi-(fő)-utca.

Borbély és fedélmen

Ikity Dusa, Hunyadi-utca.

Tell Mihály, Pénzügyipalota.

Batortgyár:

Bence A. és fia, Hunyadi-utca.

Cementgyár:

Özv. Guttman Jakabné és fiai, Kúttelek.

Dipkerekedők:

Kertész A., Iskolaépület.

Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 8.

Cukrászda:

Rensing Mátyas, Hunyadi-utca.

Divatáruház

Boskovits S. J., Hunyadi-utca 9.

Bukovics István, Hunyadi-utca.

Mosnik Imre, Pénzügyi palota.

Dobogógyár és műkönyvkötészet:

Schneider János, Aradáci-utca.

Drogéria:

Melkuhn Dosa, Hunyadi-utca.

Ékszerészek:

Goldberg Mihály, Hunyadi-utca.

Mosnik R. György, Hunyadi-utca.

Schwab Albert Hunyadi-utca.

Férfiszabók:

Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.

Kocsis M., Erzsébet-hídon túl, Ambrózy

szappangyár épületében.

Fűszerkereskedő:

Blesz Ferenc, Megyeház-u. 2. Tarnai-féle ház.

Totveth Frigyes Pénzügyi-palota.

Gépjavitó műhely:

Bürger és Grünwald, Temesvári-u.

Gépkereskedő:

Sander M. József, Hoffherr, Schranz és

Clayton Shurtlewort gépgyára és fegyver-

raktár képviselője.

Gőzfűrés:

Engel Sámuel, Eötvös-utca.

Kereskedelmi részv. társ. Eötvös-u.

Gyógyszerárak:

Kollarich Gábor, Melleszel-utca.

Vági Bándor, szerb egyháspalota.

Kávéház:

Bolyom György, Klub-Kávéház.

Kézműár-, rövidárúüzlet:

Benó Testvérek, Hunyadi-utca.

Eisenstädter S. és társai, Hunyadi-utca.

Freund S. és fiai, Hunyadi-utca.

Stagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, szemé- és papírkerekedés:

Almásy Elek, Hunyadi-utca.

Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Könyvkötészet:

Schneider Lajos, Megyeház-utca (Posta-

szállodával szemben).

Lakatosműhely:

Engel Ádám, Megyeház-utca.

Lisztkereskedés:

Özv. Klein Mórné, Hunyadi-u.

Női kalap- és kézmunkaüzlet:

Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca.

Női kalap divatterem és előnyomda:

Szehr Mariska, Gizella-part. Kurländer-
udvar.

Női kalap divatterem és kalapvasalás:

Andresz A. Főtér, Bauer-ház.

Ruhakereskedés:

Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca.

Sírkórártár és szobrászterem:

Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca.

Szállító-cég:

Perl Mór, szerb egyháspalota.

Szállodák:

Beneth nagyszálloda, Ferenc József-tér.

Korona-szálloda, Erzsébet-tér.

„Pest városához“ c. szálloda, Megyeház-u.

Szeszgyár:

Lukács és Társa, Kúttelek.

Schwirtlich Alajos, Aradáci-utca.

Téglagyár:

Klein Bernát.

Temetkezési intézet:

Bence A. és Fia.

Tűzifa-, épületfakerekedés:

Annau örökösök, Korona-utca.

Kurländer Imre, Aradáci-ut 1.

Kurländer Imre, Korona-utca.

Urídvatáruház:

Liptay Dezső, Hunyadi-utca.

Vaskerekedés:

Boleszny Antal, Hunyadi-utca.

Berényi Bódog, Hunyadi-utca.

Daun Gyula, Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:

Kovács János, vasuti vendéglő.

Magyar Király sörcsarnok.

Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő.

Tóth Lajos, a nagyhid mellett.

Virágkereskedés és kertészet:

Oláh Gábor, Bajza-u.

Hirdetéseket

jutányos árért közöl a

Torontál

pol. napilap kiadóhivatala.